

23 февраля ОТКРЫВАЕТСЯ XXVI СЪЕЗД КПСС!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 14 (3278)

Газета издается
с 5 августа 1949 года

21 ФЕВРАЛЯ 1981 года

СУББОТА

Цена 2 коп.



„ПАРТИЯ—
УМ, ЧЕСТЬ
И СОВЕСТЬ
НАШЕЙ
ЭПОХИ“

В. И. ЛЕНИН.

РАПОРТ

ТРУДОВОГО АНГАРСКА XXVI СЪЕЗДУ КПСС

Решениями XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, десятым пятилетним планом экономического и социального развития страны перед трудящимися орденосного сибирского города Ангарска были поставлены высокие и ответственные задачи. С большой радостью и с чувством исполненного долга докладываем XXVI съезду родной партии: все задания выполнены! Пятилетний план реализации промышленной продукции завершен досрочно, 12 декабря 1980 г. Ударная трудовая вахта продолжается!

Минувшее пятилетие в жизни молодого города на Ангаре было временем напряженной и самоотверженной работы. На основе широко развернутого социалистического соревнования, максимального использования имеющихся резервов и возможностей труженики предприятий, учреждений и организаций города настойчиво добивались повышения эффективности производства и качества своего труда.

В результате этих усилий объем промышленного производства в десятой пятилетке по сравнению с девятой увеличен на 1,5 млрд. рублей или на 33,1 процента.

За годы пятилетки внедрено 396 новых технологических процессов, 63 механизированных и автоматизированных линий, установлено 2226 единиц нового оборудования. В ходе

выполнения мероприятий технического прогресса высвобождено 6640 рабочих, в том числе 2500 во вспомогательном производстве, 142 наименования продукции присвоено государственной Знак качества.

Получена значительная экономия сырья, материалов, тепловой и электрической энергии.

В минувшей пятилетке построены и введены в строй действующих первая очередь завода белково-витаминных концентратов, теплоэнергетический комплекс на ТЭЦ-9, крупные мощности по производству высокооктанового бензина, этилбензола, этилсн-пропилен, бутиловых спиртов, полиэтилена высокого давления и ряда других.

В ходе выполнения решений XXV съезда КПСС достигнуты заметные успехи в осуществлении социальной программы. Возросла заработная плата рабочих и служащих, увеличился розничный товарооборот, улучшилось бытовое обслуживание. За годы пятилетки построено более ста объектов культурно-бытового назначения, а план ввода жилья был завершен досрочно, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ускоренными темпами развивается пригородное сельское хозяйство. Здесь трудящимся Ангарска очень помогли деловые советы, высказанные Л. И.

Брежневым во время его пребывания в Иркутской области. За высокие достижения во Всероссийском социалистическом соревновании город шесть раз подряд награждался переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Сделано немало, но предстоит сделать еще больше. И мы, ангарчане, готовы к этому. Душой и сердцем одобряя проект ЦК КПСС о дальнейшем развитии народного хозяйства страны в одиннадцатой пятилетке и на период до 1990 года, заверяем XXVI съезд КПСС, родную ленинскую партию в том, что все

свои силы и знания отдадим делу строительства коммунизма, выполнению новых задач, которые определит XXVI съезд КПСС.

От имени трудящихся ордена Трудового Красного Знамени города Ангарска рапорт подписали:

Первый секретарь городского комитета КПСС В. Д. СУМИН.
Председатель исполнительного комитета городского Совета, народных депутатов П. А. ПЛАТОНОВ.
Первый секретарь городского комитета ВЛКСМ В. А. ИВАШКО.

Права подписи рапорта добились 9 предприятий и 49 первичных трудовых коллективов. В их числе от имени строителей рапорт подписали:

- Пичугин А. В., начальник Ангарского управления строительства, Герой Социалистического Труда.
- Меньшиков В. Н., председатель группкома АУС.
- Белшапка А. П., бригадир монтажников СМУ-11.
- Гудов Н. П., бригадир водителей автомобилей УАТа.
- Дарчев В. А., бригадир монтажников СМУ-3, Герой Социалистического Труда.
- Емельяненко Е. Ф., секретарь партийного бюро СМУ-1.
- Жерноклев В. И., бригадир монтажников СМУ-1.
- Кузьмин Ю. К., бригадир электромонтажников УЭС.
- Лисневский В. С., бригадир плотников РСУ.
- Мирочник М. А., начальник СМУ-1.
- Михалева Е. Г., бригадир маляров-штукатуров СМУ-5, делегат XXIV съезда КПСС.
- Полыгалов Б. В., бригадир формовщиков УПД.
- Полищук В. Ф., бригадир плотников-бетонщиков СМУ-3.
- Середкин О. А., бригадир отделочников СМУ-2.
- Тимофеев В. Г., бригадир монтажников УМа.
- Урбанов Б. Н., электросварщик РМЗ.
- Хмель В. П., бригадир маляров-штукатуров СМУ-8.

ИМЕНИ XXVI СЪЕЗДА КПСС

На собрании-митинге работников СМУ-1, 5, УПТК и УЖДТ, посвященном обсуждению проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии, было решено развернуть на строительстве жилья и объектов соцкультбыта соревнование за право называться коллективом имени XXVI съезда КПСС.

42 бригады СМУ-1 и СМУ-5 участвовали в этом соревновании.

По СМУ-1 победителями вышли бригада монтажников Василия Ивановича Жерноклева и комсомольско-молодежная бригада плотников-бетонщиков Гумбата Мамедовича Гюнуша, а по СМУ-5 — бригады штукатуров-маляров Валентины Петровны Хмель и Екатерины Гавриловны Михалевой.

Этим четырем бригадам присваивается звание коллектива имени XXVI съезда КПСС с вручением вымпела и памятного альбома для ведения летописи.

НАШ КОРР.

В ЧЕСТЬ ПАРТИЙНОГО ФОРУМА

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС участвовали все коллективы строительно-монтажных, промышленных и обслуживающих подразделений стройки. Особое внимание соревнующихся было направлено на обеспечение ввода промышленных комплексов жилья и объектов соцкультбыта. Среди трудовых коллективов соревнование развивалось за достижение наивысшей выработки в натуральных показателях под девизами: «XXVI съезду — 26 ударных недель!», «За право подписания трудового рапорта города Ангарска XXVI съезду КПСС», «За право присвоения звания бригады имени XXVI съезда КПСС».

Взятые обязательства в целом по стройке выполнены. По подведенным итогам соревнования среди трудовых коллективов досрочно выполнили социалистические обязательства 47 строительных участков, 16 цехов, 5 автобаз, 319 строительных бригад. Звание «Лучшая бригада АУС» присвоено тринадцати коллективам, девяти бригадам — звание «Лучший комсомольско-молодежный коллектив», десять бригад завоевали право подписать трудовой рапорт, четыре бригады представлены для присвоения звания «Лучшая бригада министерства».



В. И. Ленин (кадр из кинохроники 20-х годов).

«ГАРАНТИЕЙ УСПЕШНОГО ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД ЯВЛЯЕТСЯ РУКОВОДЯЩАЯ РОЛЬ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ЛЕНИНСКИМ ПУТЕМ ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ СОВЕТСКИЙ НАРОД ПРИШЕЛ К ПОБЕДЕ ОКТЯБРЯ И СОЦИАЛИЗМА. ЛЕНИНСКИМ ПУТЕМ МЫ ИДЕМ И ПРИДЕМ К КОММУНИЗМУ».

(Из Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина»).

ПЛАН ДВУХ МЕСЯЦЕВ ЗАВЕРШЕН!

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих пятого строительного-монтажного управления рапортовал об успешном выполнении обязательств, принятых в честь XXVI съезда КПСС. Двухмесячный план по объему строительно-монтажных работ завершен досрочно — 19 февраля. Своевременно закончены отделочные работы на доме 3а в 22-м микрорайоне. Коллектив полон решимости успешно справиться с социалистическими обязательства-

вами первого года одиннадцатой пятилетки.

О досрочном выполнении плана двух месяцев по выпуску продукции рапортовал и коллектив управления производственно-технологической комплектации. План завершен 18 февраля. По обязательствам намечалось изготовить продукции на 310 тысяч рублей, фактически изготовлено на 328 тысяч рублей. Это достойный подарок съезду партии.



В ПАРТКОМЕ нашей стройки уже стало традицией — в знаменательные даты принимать в ряды ленинской партии лучших представителей рабочего класса, инженерно-технических работников, служащих. Вот и ныне в канун открытия XXVI съезда **И ВПРЕДЬ — НА**

Поломеевой комсомолка Минзия Рудакова, штукатур одной из лучших бригад СМУ-5 Г. И. Бруева. Как она работает? Минзия — неоднократный победитель областного конкурса «Мастер — золотые руки». Только одно это свидетельствует о многом. Ну, а общественных дел, как говорят, хоть отбавляй. Комсорг бригады, депутат Центрального район-

да партии на заседании комитета было принято кандидатурами а члены КПСС тринадцать человек.

Все они, молодые юноши и девушки, недавно вступившие на трудовой путь. Но сколько в них твердости, уверенности, открытости и трезвости в суждениях. Сердце радуется; хорошая смена идет вчерашнему поколению!

Стала коммунистом в этот день комсомолка Людмила Поломеева, машинист крана ДОК-1. Всего четвертый год после окончания ГПУ-35 работает она на этом предприятии, но уже снискала себе уважение в коллективе своей высокой ответственностью за его дела. С первого дня работает с полной отдачей, перевыполняет задания. Она член цехкома, член совета бригады. Работает Людмила в известной на стройке бригаде А. Г. Подваркова. Было приятно слышать, как четко она знает свои обязанности как член совета бригады, отвечающий за распределение коэффициента трудового участия. Людмиле всего 22 года, впереди у нее — целая жизнь, но как важно, что смолоту человек знает, что он делает, для чего и для кого.

Ударник коммунистического труда, Людмила Поломеева представлена к знаку «Победитель соцсоревнования 1980 года».

Чуть постарше Людмила

ПЕРЕДОВОЙ

ного Совета народных депутатов, где является членом комиссии по качеству.

Стала кандидатом в члены КПСС Светлана Дунцова, маляр СМУ-2. С каким достоинством она сказала, что работает в бригаде, которая никогда не была отстающей, хотя работает она в ней девять лет и руководит этим коллективом известный в управлении строительства бригадир А. А. Радченко.

Поздравили с вступлением в ряды ленинской партии члены парткома, товарищи и друзья электросварщицу Ольгу Илларионову и формовщицу Любовь Вашкевич с четвертого завода железобетонных изделий, повара Аллу Крымкину, монтажника СМУ-11 Аркадия Мартынова, электрофотографа СМУ-1 Валентину Алехину, слесаря РСУ Александра Дегтярева, геодезиста управления механизации Владимира Надеяна и электрослесаря этого предприятия Виктора Антонова, преподавателя промышленного техникума Юрия Драгунова, инструктора комитета ВЛКСМ стройки Александра Горячкина.

Все, принятые в ряды КПСС, — передовики производства. Высокое звание партинца обязывает их и впредь быть на передовой. **Т. ПОЗДНЯК.**

ОНИ ПОДПИСАЛИ РАПОРТ

Электромонтажная бригада ремонтно-прокатного участка УЭС, возглавляет которую Юрий Кузьмич Кузьмин, вошла в число победителей социалистического соревнования за право подписи трудового рапорта города Ангарска XXVI съезду КПСС. Завоевала она это право своим ударным трудом.

План десятой пятилетки бригадой был завершен к Дню строителя. Из экономленых материалов бригадой построена электролиния 0,4 киловольта для строительства жилого фонда в городе. А в январе из экономленых материалов бригадой построена электролиния освещения на объекте хлорирования треста Зимахимстрой. План января бригада выполнила на 108 процентов, выработка на каждого члена бригады составила 131 процент. Бригада трудится без нарушений трудовой дисциплины, без травм и аварий. **В. ШУКИН,** секретарь партбюро УЭС.

ПАРТИЯ ЛЕНИНА ГРЯДУЩИЕ

ГОВОРЯТ ПОБЕДИТЕЛИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

СЕРЕДКИН О. А., бригадир СМУ-2

Подписан трудовой рапорт нашего города XXVI съезду партии. Приятно сознавать, что наша бригада была в числе инициаторов соревнования за право подписи рапорта. Соревнование это получило широкий размах в городе, вызвало большой подъем, новые трудовые победы.

Конечно, мы постоянно помнили о том, что на нас равняются, берут пример, что трудиться надо с полной отдачей сил. И мы старались. В начале января стало известно, что в четвертом квартале прошлого года, как и в третьем, мы вышли на первое место по СМУ. Плановые задания выполняем на 140—150 процентов. Сейчас бригада трудится

на трех объектах: профилактории большегрузных кранов производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», БОС-11 и почте в 6 микрорайоне. Работа идет нормально. Коллектив дружный. Богатый опыт у Тамары Георгиевны Банько, Марии Сергеевны Арцевой, Нины Владимировны Хруниной, Марии Федоровны Зуевой и других. В общем, каждый работает добросовестно.

Сейчас бригада готовится к ударной вахте Мира, которая будет проходить в дни работы съезда. В субботу, 28 февраля, мы всей бригадой выйдем на свои рабочие места.

ЕМЕЛЬЯНЕНКО Е. Ф., секретарь партбюро СМУ-1

Десятая пятилетка была успешной для нашего коллектива. О выполнении пятилетнего плана по вводу жилья мы рапортовали к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а плана строительно-монтажных работ — к 1 октября 1980 года. Надо сказать, что в наших достижениях — и труд коллективов СМУ-4, 5, 7, МСУ-76 и 45. Именно это тесное сотрудничество позволило нам досрочно выполнить пятилетнее задание, принятые социалистические обязательства, обеспечить ритмичный ввод жилья в эксплуатацию.

Мы рады и гордимся тем, что завоевали почетное право подписи трудового рапорта XXVI съезду КПСС.

В честь открытия XXVI

съезда КПСС мы обязались ввести в эксплуатацию дополнительно к плану 700 квадратных метров полезной площади жилья.

Немалые задачи стоят перед нами на 11-ю пятилетку. Только на Ангарской площадке предстоит сдать 94 тысячи квадратных метров жилья. Сверх годового плана мы обязались сдать 60-квартирный жилой дом.

Надеемся преодолеть намеченные рубежи и накал предсъездовского социалистического соревнования пронести через всю одиннадцатую пятилетку.

ПОСЛЕЗАВТРА в Москве, в Кремлевском Дворце съездов открывается XXVI съезд ленинской партии...

Принести на съезд партии проверенный, переработанный, подытоженный практический опыт — этот призыв В. И. Ленина, сказанный им много лет назад, стал руководством для миллионов коммунистов и теперь, в дни подготовки к XXVI съезду КПСС. Завершением итогов наших практических дел явилось обсуждение трудящимися проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

На собраниях трудящихся Центрального района Ангарска, посвященных обсуждению проекта ЦК КПСС, приняли участие более 48 тысяч человек. Выступили 2,5 тысячи. Высказаны 488 мнения, предложения, добавления к проекту, направленных на устранение недостатков и упущений, имеющих место в хозяйственной деятельности, на дальнейшее развитие народного хозяйства, улучшение жизни народа.

Трудовые коллективы города в честь съезда брали высокие обязательства, которые успешно выполняют. Подписан трудовой рапорт города съезду. В числе подписавших его делегаты XXVI съезда КПСС старший машинист компрессоров завода полимеров объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Тамара Ивановна Микиртычева и машинист ТЭЦ-1 Нина Александровна Штыбор.

Перед отъездом на исторический форум коммунистов страны ангарские журналисты встретились с Т. И. Микиртычевой и Н. А. Штыбор и делегатом предыдущего, XXV съезда КПСС, Раисой Федоровной Козулиной, мастером СМУ-5, пять лет назад она была бригадиром. Встречу вел заведующий отделом пропаганды и агитации Центрального райкома партии В. Н. Меркушев.

Т. И. Микиртычева в объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» пришла семнадцатилетней, в 1954 году. Пятнадцать лет из 26-ти проработала в цехе 53-83 управления водоснабжения, канализации и очистки сточных вод помощником машиниста, начальником смены.

За эти годы закончила вечерний техникум. В шестьдесят пятом стала коммунистом. Избиралась депутатом Ангарского городского Совета. Став начальником смены, выступила инициатором соревнования за высокую культуру производства.

Тамара Ивановна — заместитель секретаря парторганизации цеха, член городского и областного комитетов партии. Награждена орденом Ленина, юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 110-летия со дня рождения Влади-



КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ коллективы отделочников, которыми руководят Елена Ильинична Мордовина и Станислава Иосифовна Данилова, пользуются в СМУ-5 и за его пределами заслуженным авторитетом. По этим бригадам равняются другие комсомольские коллективы. Их уважают не только за умение работать, но и выполнять свои плановые задания качественно и в срок. Уважают их за умение соревноваться между собой. В их соперничестве всегда присутствует то чистое, доброжелательное соревнование, о котором говорил В. И. Ленин.

Коллектив Е. И. Мордовиной был образован в 1969 году. В этом же году комсомольской бригаде присвоили имя Сергея Тюленина. Девушки съездили на родину героя. Встретились с матерью Сергея, побывали в школе, где он учился, на шахте, где он работал.

Рядом в бригаде Елены Ильиничны выполняют те же отделочные работы и часто трудятся на тех же объектах девчата из бригады Станисла-

вы Иосифовны. Работая вместе, девчата из разных бригад невольно приглядывались друг к другу. Одним удаются потолки, другие быстро освоили отделку оконной столярки. Встреча двух бригад была неслучайной. Почему бы им не заключить договор о соревновании? Они были уверены, что в соревновании бригады окажутся способными на боль-

Как-то, сдавая очередной объект, бригады встретились на производственном совещании «Ты почему такая невеселая? — поинтересовалась Елена Ильинична у своей подруги, — Объект-то сдаем в срок». Тут же выяснилось, что Данилова немного не рассчитала и получилось так, что у некоторых девчат «не хватило силенок». Сразу на помощь пришли от-

ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

Действительно, итоги соревнования не заставили себя долго ждать. Бригада Е. И. Мордовиной с успехом осваивает новые затирочные машинки. В следующем месяце отделочницы бригады С. И. Даниловой при помощи подруг уже применяют эти машинки на своих участках работы. Где бы ни трудились эти коллективы, между ними всегда присутствует дух соревнования. Он помогает им решать сложные производственные задачи.

Казалось бы, самый простой пример из повседневной жизни отделочников. Но этот пример раскрывает всю глубину и положительную сторону соревнования. Только честное содружество может принести пользу двум соревнующимся сторонам.

За годы десятой пятилетки много объектов соцкультбыта отделали эти бригады. И на каждом объекте коллективы Мордовиной и Даниловой трудились вместе. В их послужном списке спальный корпус и гостиница профилактория «Родник», за который получена оценка «отлично», две школы, детский сад, спортзал для претренировщиков — все эти объекты также получили отличную оценку. К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина бригады взяли повышенные обязательства — выполнить план пятилетки к Дню строителя. Комсомольско-молодежные бригады сдержали свое слово.

Костяк бригад составляют опытные рабочие. Многие из них работают в бригаде со дня основания: Л. Ленденева, Е. Черепанова, Н. Решетник, Г. Шуст, В. Свистова. Валентине Свистовой за безупречный труд и активную работу в комсомоле оставлены на память комсомольские документы. Не отстают от своих наставников и молодые рабочие: Марина Федорцова, Лилия Ярыгина и Таня Ходунько — комсорги бригад. Совсем недавно пришла в бригаду Станиславы Иосифовны комсомолка Люда Бадалова. Навыков в работе никаких. Закрепили за ней наставника — Валентину Свистову. Сейчас Люда работает по второму разряду.

День открытия очередного съезда станет для комсомольско-молодежных коллективов Е. И. Мордовиной и С. И. Даниловой двойным праздником. В этот день на трудовом календаре бригад будет уже 9 августа, День строителя. Таким образом, план семи месяцев первого года одиннадцатой пятилетки будет выполнен 23 февраля.

С. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь комсомольской организации СМУ-5.

«...Повсеместно,

Где спрещены

трассы санца,

Где труда бескорыстного

— невпроворот,

Сквозь века,

на века,

навсегда,

до конца:

— Коммунисты, вперед!

Коммунисты, вперед!

Александр МЕЖИРОВ.

ВАХТА МИРА

ДОЛГ

КАЖДОГО

В КОЛЛЕКТИВЕ колерного цеха УПТК, где мастером М. Я. Кульчицкий, готовятся к работе в День мира. Уже имеются все виды колера, шпаклевки УСШ, меловой колер, раскраиваются обои. По перечню работ нетрудно представить, насколько важна деятельность цеха. Высокопроизводительный труд этого коллектива даст ответные результаты на всех строительных площадках города.

В цехе состоялось собрание, на нем присутствовали ветераны труда Ф. Г. Павлюковский, Е. З. Кот, И. Ф. Решетский, З. И. Пономаренко. На собрании выступила инженер по производственно-техническому обучению Л. А. Аржанникова. Она, сама участница войны, поделилась воспоминаниями, назвала цифры, убедительно подтверждая потери, которые понесло наше государство и другие страны в Великой Отечественной войне.

Коллектив цеха решил не просто отработать этот день, а сделать его днем высокопроизводительного труда. В среднем дневная норма в цехе составляет 1500 рублей, но она будет доведена до 1600—1700 рублей. Единодушно поддержано решение выйти стопроцентным составом. Забота о мире на земле — это долг каждого человека, каждого честного труженика.

ВНЕШТ, КОРП.

КИМ ЗРЕНИЕМ ИДИТ ГОДА

Ильича Ленина», орденом Трудовой Славы II степени.

Именно схожи трудовые биографии Тамары Ивановны Микиртичевой и Нины Александровны Штыбор. Нина Александровна тоже молодой девушкой приехала в Ангарск со станюловина и пришла на ТЭЦ-1. С тех пор о 29 лет. И всю свою почти тридцатилетнюю трудовую жизнь машинист Нина Александровна была передовым рабочим первого в Ан-предприятия коммунистического отношения. Она награждена орденом «Знак отличия». Депутат городского Совета. Заместитель секретаря парторганизации цеха, член парт-ТЭЦ.

Пятилетку их будни были наполнены большой работой по выполнению решений XXV съезда партии, социальным делом десятилетия. Их доверие — быть делегатом съезда — они получили ударным трудом в течение всего пятилетия, выполнением обязательств в честь парт-форума.

Встрече с журналистами посланцы съезда рассказали о своих трудовых коллективах, о тогдашней работе, о нашем городе, который рос в глазах, о своих предприятиях, ставших им домом.

Делегат XXV съезда КПСС Р. Ф. Козулина рассказала о том, каких успехов добился в пред-дворском соревновании коллектив ее родного СМУ и стройки в целом. Тепло говорила о почетном коллективе участка и своего управ-

Людмила Федоровна пожелала Т. И. Микиртичевой и Н. А. Штыбор активного участия в работе на съезде.

Все запоминайте, все впитывайте, все проговаривайте, оцените и сравните. Вам придется рассказывать о работе съезда не только своим друзьям по работе, но и трудящимся другим предприятиям города.

Завтра общественность города проводила встречу с посланцев в столицу нашей Родины.

Т. ВИНОГРАДОВА.

На снимке: Н. А. Штыбор (слева) и Т. И. Микиртичева.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

У ПРОЕКТИРОВЩИКОВ, начиная с 1960 года, работает Виллен Николаевич Починин. Со дня своего прихода на работу Виллен Николаевич сразу стал активным рационализатором и членом ВОИР. А начиная с 1972 года, он возглавляет первичную организацию ВОИР, являясь председателем совета. Под его руководством первичная организация постоянно увеличивает свои ряды. В настоящее время она насчитывает более 500 человек новаторов.

Многогранная работа проводится советом ВОИР для повышения творческой активности проектировщиков. Здесь организована и постоянно действует школа «АРИЗа», в которой слушатели изучают алгоритмы решения изобретательских задач. По итогам смотров, проводимых министерством и ЦК профсоюза «По организации изобретательской и рационализаторской работы» новаторы-проектировщики неоднократно получали призовые места. С открытием клуба «Зодчий» в 1979 году здесь был организован и работает по настоящее время клуб изобретения. Его возглавляет совет ВОИР.

Виллен Николаевич Починин не только активно работает в ВОИРе, он является ударником коммунистического труда, неоднократно награждался почетными грамотами за высокие производственные показатели. Его фамилия занесена в книгу Почета предприятия. Он награжден значками «Отличник социалистического соревнования» и «Побе-

дитель соцсоревнования». Он является членом экспертного совета, имеет свои собственные изобретения. Работа Виллена Николаевича разноплановая и содержательная. Масштабы производства для него всегда расширяют свои границы. Только взаимодействие постоянного творческого поиска, повышение уровня профессиональных знаний, активная общественная работа и работа с людьми помогли ему внести по-настоящему ценный вклад в производство.

Г. НЕВЕРОВА,
председатель совета ВОИР стройки.



Кремлевский Дворец съездов.

23 февраля — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ!

СТОЙКИЙ СОЛДАТ ВОЙНЫ

ТЕПЕРЬ уже мало кто знает, что такое ППМ. Разве только фронтовые медки — врачи, санитары, сестры, которых становится все меньше и меньше... И которые — это, даже если бы очень хотели, забыть все равно не смогли бы.

Передовой пункт медпомощи — «филиал» медсанбата на передовой. Небольшая брезентовая палатка, расположенная сразу за полем боя. Единственная надежда на спасение раненых бойцов.

На ППМ ходили по очереди — врач и две медсестры. Маленькую кареглазую сестричку, недавно поступившую в медсанбат — младшего сержанта Тихвинскую — жалели, в пекло посылать не торопились. Сначала поставили на мойку хирургических инструментов, давая пообвыкнуть, прирваться к полевой хирургии — совсем не так, что «проходили» в медицинском техникуме. Учили давать наркоз, готовить столы к операциям, раскладывать инструменты на маленьком операционном столике в строгом порядке — так, чтобы врач мог работать молча, чтобы все у него было под рукой.

И еще одной тяжелой науке училась медсестра.



Людмила Тихвинская — не жалеть, точнее — не страдать, не мучиться самой от вида страданий и смерти. Без этого умения работать было невозможно. Когда впервые умер перед ней на столе раненый — молодой парень, 18 лет всего — плакала несколько дней. Казнила себя, все казалось, что это она виновата — не сумела помочь. Бежать хотелось куда глаза глядят из этой палатки.

Только бежать было некуда, да и нельзя. Кто-то ведь должен был делать ее работу. Потом привыкла. Странно, но и к страданиям вырабатывается иммунитет.

В медсанбате народ был дружный, хоть и разновозрастный. Друг к другу относились внимательно, бережно. Такой дружбы ни до, ни после войны Людмила больше не встречала. Пожилые санитары, деды, берегли девочек-медсестер, словно родных дочек. Делились и кусочком посылки из солдатского пайка, и последним сухарем — такое бывало тоже.

Все вместе были, когда работать нужно было сутками, без сна и отдыха, если дивизия шла в наступление. Вместе были, когда рядом в палатке рвались снаряды при бомбежке, и надо было стоять у стола, успокаивать раненых.

Зато в дни, когда дивизия находилась в обороне, и раненых было совсем мало, в их палатке, обтянутой изнутри белой байковой тканью, становилось даже уютно. Топились печки, сделанные из железных бочек из-под солянки или бензина. Начались разговоры, шутки, — молодость брала свое.

А вечерами были танцы. Настоящие, иногда даже под духовой оркестр. Давали концерты самодеятельности. Были песни под баян, стихи. Людмила со своей подружкой, медсестричкой Зиной, плясала. Бойцы аплодировали им, как, может, самым знаменитым артистам не аплодируют.

Здесь, на танцах, познакомилась Людмила с командиром автотроты Исаем Макаровым. Дружили всю войну. Вместо свадебного путешествия выпал им путь от Москвы до Восточной Пруссии. И лишь в конце войны в честь свадьбы получили они огромной по тем временам ценности подарок — отпуск на два месяца.

Долгим и трудным был их путь в составе 160-й стрелковой дивизии. Бои за города России, Белоруссии, Польши. В домашнем архиве Людмилы Ивановны Макаровой хранятся пожелтевшие листки благодарностей. «Вам, участнику боев за овладение городом Брестом, приказом Верховного Главнокомандующего, маршала Советского Союза за форсирование реки Одер. За освобождение Варшавы — медаль.

После войны, в 1951 году, приехали супруги Макаровы в Ангарск. Работать операционной сестрой Людмила Ивановна больше не смогла — уж очень хотелось забыть пережитое. Пошла медсестрой в ясли. Первые, что открылись в Ангарске — ясли № 1. Сейчас Л. И. Макарова заведует детскими яслями № 14.

Год назад в городской газете увидела обращение к ветеранам: разыскиваются бойцы 160-й Брестской (звание это присвоили после взятия Бреста) Краснознаменной дивизии. Написала — откликнулась Серафима Яковлевна Молошников, хирург медсанбата, та самая, с которой вместе работали на ППМ. Приглашает в гости, в Москву. Пришел памятный нагрудный знак ветерана дивизии и теплое, доброе письмо — люди помнят ее, благодарны за то, что была верным товарищем, ласковой сестрой, стойким и мужественным солдатом войны.

А. МОСИНА.

На снимке: ветеран войны и труда, коммунист Людмила Ивановна Макарова.

Фото С. ЧЕРНЫША.

СЛУЖИТ МИРУ

В ПАМЯТИ Михаила Федоровича Сердинова часто возникает станица Вешенская, когда-то мало кому известная. Здесь Михаил Федорович закончил среднюю школу.

Тихие украинские вечера, походы в ночное... Особенно они почему-то остались с ним навсегда. Славилась станица своей красотой: заливные луга, множество озер. Михаил Федорович, а по-станичному Мишка, любил ездить на лошади верхом.

Трудно предугадать даже завтрашний день, а заглянуть на несколько лет вперед совсем дело нелегкое. Вскоре пришлось Михаилу Федоровичу брать в руки автомат и

идти с ним до Берлина. Где только не побывал за годы войны Михаил Федорович Сердинов — бои под Воронежем, Сталинградом, форсирование Днепра, взятие Кировограда, участие в боях под Краковом. Вот так изучил он географию своей многострадальной земли, шел по пожарищам и пустырям других стран.

В день Победы Михаил Федорович вошел в Прагу. В Берлин он попал вместе с пятой гвардейской механизированной бригадой. Через два года Сердинов расстался с армией.

«Я начинал работать у Михаила Федоровича мастером.

Это знающий производитель специалист, отличный администратор и необыкновенно чуткий человек. По молодости, что греха таить, мы были горячие, несдержанные. Он научил нас трудиться и не просто трудиться, а работать с людьми. Я получил медаль «За трудовое отличие». Думаю, что это награда за уроки, которые я получил от коммуниста Сердинова». Так говорит о своем первом начальнике инженер ОтИЗ СМУ-2 Валерий Иванович Петров.

Можно ли сказать иначе о человеке, коммунисте; чей долготелый труд служит миру на земле,

Н. ПОЗДНЯКОВА.



Несколько лет руководит работой пункта допризывной подготовки Александр Иванович Колесников. Ему есть что рассказать молодежи, чему научить. Капитан запаса, ветеран Великой Отечественной войны, он служил воздушным стрелком-радистом на самолете ПЕ-2. Имеет четырнадцать боевых наград, в том числе медали «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы» и другие.

Член КПСС с 1958 года, Александр Иванович является активным работником добровольного оборонного общества, членом совета ветеранов стройки.

Фото С. ЧЕРНЫША.



ЗАВЕРШИЛСЯ МЕСЯЧНИК

Месячники оборонно-массовой работы, которые объявляются комитетом ДОСААФ страны, становятся традиционными. Их цель — активизация работы спортивно-технических клубов, усиление военно-патриотической, воспитательной работы с молодежью. В Ангарском управлении строительства месячник проводился комитетом ДОСААФ и комитетом комсомола совместно. Посвящался он двум важным для страны событиям — 63-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского флота, а также открытию съезда КПСС.

В профессионально-технических училищах строительства, в подразделениях проходили беседы, читались лекции, доклады о боевом пути Советских Вооруженных Сил, о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне, урки

мужества, встречи молодежи с участниками войны.

Во многих первичных организациях ДОСААФ прошли соревнования по пулевой стрельбе. Лидерами этих соревнований стали члены ДОСААФ СМУ-5 (председатель В. И. Бабков), коллектива проектировщиков (председатель В. П. Косоплечев) и ГПТУ-30 (председатель В. И. Васильев).

На коллективной радиостанции при спортивно-техническом клубе прошли соревнования по радиосвязи на коротких волнах. По количеству связей с корреспондентами наши радиолюбители заняли четвертое место на общесоюзных соревнованиях.

М. РЕЗНИКОВ,
председатель комитета ДОСААФ стройки.

НА СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

На состоявшемся 12 февраля совете ветеранов Великой Отечественной войны с докладом об участии ветеранов-строителей в пополнении советского Фонда мира выступил член совета М. В. Прокопьев. Он подчеркнул, что роль ветеранов, участников войны, в деле воспитания подрастающего

поколения, в борьбе за мир велика.

Ветераны подробно обсудили вклад ангарских строителей в Фонд мира.

НАШ КОРР.

Редактор
Т. И. ВИНОГРАДОВА.

● Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7 ● Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
Тираж 2755
1/2 п. л.
Зак. 1592
НЕ 11566.